

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. ujjab eredmények a tankötelezettségi törvény végrehajtásában

i dg/sum bc ie

1979. december 1.

a tanköteleskoru hatéves gyermekek 96,2 százalékát iratták be tavaly az általános iskolába, s ez az arány csaknem egy százalékkal haladja meg az öt évvel korábbit. az oktatási minisztérium évről évre következetesen áttekinti a tankötelezettségi törvény végrehajtásának tapasztalatait, s a most elkészült legfrissebb összesítés ujjab eredményekről adhat számot.

a szakemberek hangsúlyozzák, hogy 90 százalékon felül akár egyszázalékos növekedés is számottevő eredménynek tekinthető, ez azonban nem jelenti azt, hogy elégedetek a mai aránnyal. annál is kevésbé, mert e tekintetben még mindig jelentős a szóródás a megyék között. a legjobb eredményekkel somogy, győr-sopron, és békés megye dicsekedhet, itt a mult tanévben a tankötelesek 98,7-98,2 százaléka foglalta el helyét időben az első osztály padjaiban. ugyanakkor hajdu-bihar megyében a hatévesek 94,2, bács-kiskun megyében pedig 94,6 százalékát iratták csak be.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /ujabb eredmények... folyt./um

a hatévesek közül országosan mintegy 5500 gyermek nem került be az iskolába, 60 százalékuk iskolaéretlenség miatt. a többiek részben képezhetetlenek, illetve súlyos értelmi fogyatékosok, és még mindig jelentős azoknak a száma, akikről - jobbra a szülői hanyagság miatt - nem tud az iskola.

gond, hogy magas az iskolaéretlenség miatt felmentettek aránya, s ez a fővárosban, bács-kiskun, csongrád, vas, veszprém és zala megyében növekvő tendenciát mutat. az oktatási minisztérium - az egészségügyi minisztériummal együtt - tájékozódik a növekedés okairól. kedvezőtlenül befolyásolja a helyzetet, hogy a fejlődésükben enyhén visszamaradott gyermekek számára nem mindenütt szerveztek korrekciós osztályokat, illetve azokat nem is lehet mindenütt kialakítani. a kis településeken például két-három gyermekkel nem foglalkozhat külön pedagógus.

a kallódó gyermekek felkutatására az eddigiéknél is nagyobb erőfeszítéseket kell tenni - hangsúlyozzák az oktatási minisztériumban. sokat segíthetnek ebben a pedagógusoknak és a tanácsi dolgozóknak a társadalmi szervek, és nem utolsósorban a népességnyelvántartó hivatalok.

a 6-13 éves tankötelesek a múlt tanévben csaknem teljes számban - 98,8 százalékban - voltak az iskolában. ebből az adatból kitűnik, hogy azok a gyermekek, akik 6 éves korukban nem jártak iskolába, néhány évvel később „előkerültek”, már tanulnak, többségük azonban - sajnos - 16 éves korig sem végzi el az általános iskola nyolc osztályát.

a rendelkezésre álló legfrissebb adatok szerint 16 éves korig a diákok 93,3 százaléka elvégzi a nyolc osztályt, az általános, a gyógypedagógiai iskolákban illetve a dolgozók iskolájában. az előzetes számítások szerint ebben a vonatkozásban is lassu javulás várható a jövőben. a mutatók azt is jelzik, hogy az általános iskolai végzettség tanköteles koron belüli megszerzésében közeledünk a nemzetközileg elfogadott, és az oktatási minisztérium által is célul kitűzött -95-96 százalékos arányhoz. /mti/

-.-

- 2 -

bb 2. több lakás panelépítési eljárással

i mv/um pp ie

1979. december 1.

sikerrel tértek át a házgyári panelek alkalmazására a budapesti lakásépítő vállalatnál. az eddig használt zsaluzási technológiától eltérő, fele annyi munkaidőt igénylő panelépítésre két év alatt készültek föl a vállalat dolgozói, s az idén már ezer lakást szereltek össze házgyári elemekből, közülük 640 már beköltözhető.

a budapesti lakásépítő vállalat eddig alagutzsaluzási eljárással dolgozott, ami korszerű építkezési módszer és kitűnően alkalmas szűk helyek, foghíjak beépítésére, ám lassu eljárás. a technológiai váltást a budapesti lakásprogram céljai és a házgyári kapacitás megnövekedése indokolják. a házgyári termékek alkalmazásával egy lakás elkészítéséhez az eddigi kétezere munkára helyett már csak ezerkétszázat használ föl a vállalat.

az új technológia elsajátítására teljesen átszervezték a termeléselőkészítést, s az építőket átképezték a számukra eddig ismeretlen munkafázisokra: darukezelésre, panelrögzítésre, hegesztésre. a szakipari munkák csökkentése érdekében sok tevékenységet már a falak fölhúzása előtt elvégeznek. így például előre kiszabják a lakásokba kerülő szőnyeget, s nagyüzemi módon mázolják az ajtó- és ablaktokokat. a befejező munkálatok gyorsítására ütembrigádokat szerveztek, amelyek egy-egy tevékenységre szakosodtak, s e munkamegosztással szervezettebbé és áttekinthetőbbé vált az építés.

idén már a sikeresen és gyorsan elsajátított eljárással dolgoztak a józsefvárosi, kőbányai és pestszécsi építkezéseken. jövőre 1660 házgyári lakás átadását tervezik, a panelépítési kapacitás további növelésével pedig fölkészülnek az évi kétezer panellakás gyártására. a hagyományos, alagutzsalus építésről azonban nem mondanak le teljesen, egyedi épületek, tömbök munkálatainál továbbra is alkalmazzák. /mti/

-.-

bb 3. őszi nagytakarítás, faültetés a fővárosban

i az/s um bc ie

1979. december 1.

a megennyhült időjárás örömeire mindazoknak is, akiknek gondja-föladata a főváros nagytakarítása ilyentájt, az évvégi ünnepeket megelőzően. az utolsó előtti „emberes”, hónapban, szokás szerint lemosdatták a köztéri szobrokat, eltakarították a járdaszegélyek szutykát, hordalékát, speciális gépekkel, suroló vegyszerrel fűrésztöttek a fényes csempeburkolatu alagutat, a lánchidnál, s az apróbb „átbujkálókat, is.

/folyt.köv. /

- 3 -

bb 3. / őszi ... folyt. /um

miként a fővárosi közterületfenntartó vállalatnál elmondták, sietős tempóban kijavították budapesten az aszfaltburkolatok kátyuit, mielőtt még jönnek a fagyok, amikor reggelenként jég roppantja, repeszti az autókerék mélyítette gödröket.

elindultak a facsemeték is, utrakeltek a faiskolákból, évtizedekre - netán századokra - kapván lakhelyet, 25 ezer lombhullató és örökzöld cserje, szép és illatos virágu orgona, cakkos levelű borbolya, olajos levelű, napfényárga termést hozó birs, s pótlandó a kivénhedt famatuzsálemeket, elültettek-ültetnek vagy 600 juhart, 4000 kőrist, 200 platánt, félezer mézelő hársat, szagosvirágu japán akácokat, városzerte az utmenti fasorokban és a parkokban, ujjalotán és zuglóban, a margitszigeten, a duna melletti rakpartokon és a belvárosban. /mti/

-. -

bb 4. magyar filmhónap párizsban

i jok/mo um bc ie

1979. december 1.

a párizsi georges pompidou kulturális központban rendezik meg a magyar filmek legközelebbi nagyszabású külföldi seregszemléjét. december 5-e és január 7-e között 80 játékfilmet és 6 rövidfilm-összeállítást vetítenek, két szekcióban.

az egyik sorozatban „három történelmi pillanat”, címmel a tanácsköztársaság korával, a felszabadulást megelőző, és azt közvetlenül követő évek eseményeivel, valamint a napjaink magyarországgal foglalkozó alkotásokat tűzik műsorra. a másik sorozat keretében naponta egy-egy előadásban, időrendi sorrendben mutatják be a magyar filmművészet fejlődését reprezentáló filmeket.

a filmbemutató sorozattal párhuzamosan két kiállítást is rendeznek a pompidou központban: az egyikben filmplakátokat tekinthetnek meg a látogatók, egy másik pedig a magyar filmművészetet és alkotóit mutatja be fotókon. /mti/

-. -

- 4 -

bb 5. szegeden is tilos közterületen szézes italt fogyasztani  
dén/um st ie

1979. december 1.

több hazai városunk után szegeden is megtiltották a szézes ital közterületen való fogyasztását. a tanács erre vonatkozó rendelete december elsejével lépett érvénybe. eszerint szabálysértés miatt háromezer forintig terjedő pénzbírságot szabhatnak ki azokra, akik utcákon, tereken, parkokban, üzletek előtt, kapualjakban és más közterületeken szézes italt fogyasztanak. tilos az italozás a pályaudvarokon, a kulturális és a sportlétesítményekben, valamint a közforgalmi járműveken is.

a rendelet kivételeket is tartalmaz, hatálya nem terjed ki a közterületeken szervezett ünnepi rendezvényekre, például majálisokra és az óév bucsuztatásának időszakára sem. /mti/

-. -

bb 6. kedden lottó jutalomSORSOROLÁS 1300 NYEREMÉNYEL

i kf/gg um pp ie

1979 .december 1.

a sportfogadási és lottó igazgatóság kedden rendezi a lottó novemberi jutalomSORSOROLÁSÁT. a huzáson a 44. játékhét szelvényei között összesen 1300 tárgynyerményt sorsolnak ki. ezuttal három lada 1200-as típusú személygépkocsi is jut a legszerencsésebb szelvénytulajdonosoknak.

az igazgatóság összeállította a lottóSORSOROLÁSOK ÉVVÉGI MENETRENDJÉT. eszerint december 7-én dorogon huzzák a lottó nyerőszámain. a lottóSORSOROLÁS SZINHELYE DECEMBER 17-ÉN, 21-ÉN ÉS 28-ÁN EGYARÁNT BUDAPEST, A TELEVÍZIÓ HARGITA STUDIÓJA, ahonnan „egyenes,, közvetítést adnak. /mti/

-. -

- 5 -

bb. 7. gazdaságosabb termékek, jobb minőség - a munkaszervezés eredményei a pamuttextil művek székesfehérvári gyárában

zsi/um st ie

1979. december 1.

munkaszervezési intézkedések révén 15 százalékkal emelték a termelékenységet és a gépkihasználást a pamuttextil művek székesfehérvári kikészítő gyárában. a termelésirányítás optimalizálását külföldi munkaszervezők dolgozták ki, és az többek között kiterjedt a technológia és az anyagellátás ésszerűsítésére, a gépek célszerűbb elrendezésére és a színezővegyeszer takarékosabb felhasználására. az intézkedések hatására csökkent a termelés önköltsége és 15-18 százalékkal nőtt az i. osztályu termékek aránya is.

a gyárban egyidejűleg gazdaságosabb termékek gyártására tértek át. többek között megkezdtek a széles bordázatu kordbársony és a frottir-kelme festését és kikészítését. a bnv-dijas kordbársonyból 1980-ban 3,5 millió négyzetmétert készítenek, s ebből 800 ezer négyzetmétert belföldi megrendelésre szállítanak. /mti/

-. -

bb. 8. felhasználható 10 órától !

gótikus alkotások kiállítása a nemzeti galériában

t iv/mo um bc ie

1979. december 1.

középkori mesterek száznál több, magyarországon készült alkotása látható a magyar nemzeti galéria szombaton nyílt, új állandó kiállításán. a félezer évvel ezelőtti faragott gótikus faszobroknak, finom ecsetvonásokkal festett szárnyasoltároknak és táblaképeknek ad otthont a budavári palota xviii. századbéli, nemrég felújított földszinti teremsora.

az alkotások nagy része mátyás király korában készült, s gyakran két évig is dolgozott a mester egy-egy szobron vagy táblaképen, hogy aztán remekművei templomokat és a világi épületeket díszítsenek. a kiállítás anyaga a magyarországi faszobrászat és a táblafestészet központjaiból: kassáról, az északi bányavárosokból, az erdélyi szász településekről, valamint a dunántúli helységekből származik. több évtizedes munkával mintegy 20 restaurátor hozta rendbe a nagy értékű műveket. a restaurálás folytatódik, hiszen a galéria pincéi még mintegy 400 késő-gótikus alkotást rejtnek. megújításuk után kiállítják ezeket is, közöttük az m.s. mester készítette 11 méter magas szárnyasoltárt.

a kiállítással egyidejűleg a teremsor előtti folyósokon és a földszinti csarnokban - időnként cserélve - bemutatják az árpád-kori kőfaragványok és középkori freskó-másolatok legjelentősebb példányait. /mti/

-. -  
- 6 -

8.15/um  
10.10

bb. 9. tavaszi idő a meteorológiai tél első napján

sz/mo um di

1979. december 1.

december 1. a meteorológiai tél első napja. ennek ellenére éjszaka csak néhány délnyugati megyében volt fagypont körüli a hőmérséklet, máshol, például a fővárosban több mint 5 fokkal volt melegebb a szokásosnál. jónéhány helyen, így budapesten is plusz 10 fokkal nem hűlt le jobban a levegő.

a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint szubtrópusi eredetű levegő okozza a december eleji tavaszt. érdekes, hogy nulla fok csak 3500 méter magasan volt. északnyugat felől valamivel hűvösebb, szelesebb, de még mindig az évszakhoz képest enyhe levegő áramlik közép-európa felé. így a következő napokban csökken majd a hőmérséklet, a szél ereje sok helyen viharos lesz.

a meteorológiai tél első napján eddig 1885-ben volt a legmelegebb, 17 fokot mértek. a leghidegebbet - mínusz 11 fokot - 1925-ben jegyezték fel. ezekben a napokban a nappali közép-hőmérséklet az október közepi időjárásnak felel meg.

nagy hőmérsékleti különbség van egész kontinensünkön is. ritkán fordul elő, hogy a meteorológiai tél beköszöntével, moszkvától északkeletre napközben mínusz 10, 15 fokot, európa déli részén pedig plusz 20 fok fölötti hőmérsékletet mérjenek. érdekes, hogy spanyolországban 4-5 fokkal melegebb van, mint afrika egyes részein, például kairóban, ahol pénteken is csak 17-18 fok volt a legmagasabb hőmérséklet. /mti/

-. -

bb. 10. elutazott a spanyol szakszervezeti küldöttség

mo um di

1979. december 1.

szombaton elutazott budapestről a spanyol munkásbizottságok szakszervezeti szövetségének küldöttsége, amely serafin aliagának, a szervezet országos titkárnak vezetésével a szot meghívására hivatalos látogatást tett hazánkban. a vendégek tanulmányozták a szakszervezeteknek a szocialista társadalomban betöltött helyét, szerepét.

/folyt. köv/

- 7 -

9.45/um

10.20  
10.10

bb. 10. /elutazott...folyt./um

Látogatást tettek ipari és mezőgazdasági üzemekben, ahol eszmecserét folytattak szakszervezeti tisztviselőkkel. Szakszervezeti kulturális és oktatási intézményekben ismerkedtek a szakszervezeteknek a dolgozók kulturális élete fejlesztésében és a tisztviselők oktatásában kifejtett tevékenységével. A spanyol küldöttség megbeszéléseket folytatott a magyar szakszervezetek vezetőivel a nemzetközi szakszervezeti mozgalom, különös tekintettel az európai szakszervezeti együttműködés kérdéseiről, valamint a kétoldali kapcsolatok elmélyítéséről. /mti/

-. -

bb. 11. ausztriában a szombathelyi madrigál kórus

szel/um di

1979. december 1.

ausztriai vendégszereplésre utazott szombaton a szakszervezetek vas megyei tanácsának madrigál kórusa. A 35 tagú együttes eggenburg város kórusának meghívására vesz részt az ottani dalosünnepen. A szombathelyiek önálló koncertet adnak XVII. századi madrigálokból, bartók, kodály és mai szerzők kórusműveiből németh istván karnagy vezetésével. /mti/

---

bb. 12. balesetek

mo um di

1979. december 1.

debrecen belterületén egy személygépkocsi elütközött győry tiber 54 éves zenész, debreceni lakos gyalogost, aki a kórházba szállítás után meghalt. A vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyalogos féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé. A rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

budapesten a XIX. kerületi vöröshadsereg utja és jáhn ferenc utca kereszteződésében sebestyén béla 43 éves, budapesti lakos féktávolságon belül egy személyautó elé lépett, amely elgázolta. Sebestyén béla a kórházba szállítás közben a mentőkocsiban meghalt.

/folyt.köv./

- 8 -

11.10/um

11.10  
pa

bb. 12. /balesetel.....folyt./um

halálos végű üzemi baleset történt a X. kerületben, a máv kereszturi uti felépítményosztó szertárának területén. Két vagon összekapcsolása közben az ütközők közé szorult szekeres józsef 37 éves máv-dolgozó, kisterenyei lakos és sérüléseibe a helyszínen belehalt. A baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja. /mti/

-. -

bb. 13. gyermekszüri dönt a kisködmön díj odaitéléséről - gyermek filmnapok kezdődtek csongrád megyében

dén/um di

1979. december 1.

szombaton a szegedi dugonics filmszínházban a severino című ndk-beli film vetítésével megkezdődtek a csongrád megyei gyermek filmnapok. A nemzetközi gyermekév jegyében szegeden, hódmezővásárhelyen, szentesen, makón és csongrád városában az idén eddig bemutatott tíz legsikeresebb gyermekfilmet tűzik műsorra.

az ujdonságokat tizenhat uttorból álló gyermekszüri bírálja el. A legjobban tetsző alkotást a móra ferenc arcmásával díszített kisködmön díjjal - ligeti erika szobrászművész bronz emléklakettjével - jutalmazzák. A filmeket megtekintő ifjú nézők szavazatai alapján közönségdíjat és több különdíjat is kiosztanak a december 23-i záróünnepségen. A gyermekfilmnapokat a tervek szerint évről évre megrendezik csongrád megyében. /mti/

-. -

bb. 14. simon pál lengyelországba utazott

k sb/mo um pp di

1979. december 1.

simon pál nehézipari miniszter szombaton lengyelországba utazott, ahol két partnerével, a vegyipari és a bányászati miniszterrel tárgyalásokat folytat a távlati együttműködésről. /mti/

-. -

- 9 -

11.15/um

11.15  
pa

bb. 15. megnyílt az 50. képaució kiállítása

t sz/s um di

1979. december 1

szombaton a mom szakasits árpád művelődési házában megnyílt az 50. jubileumi képaució kiállítása, amely december 9-ig tekinthető meg. az árverést december 11-én és 12-én tartják. a mostani, karácsonyi aukción 277 festményt kívánnak értékesíteni.

az aukció anyagából kiemelkedik idősebb markó károly három idillikus tájképe. fiának egy aratási jelenetet ábrázoló, hatásos festményét kínálják árverésre. a markó-tanítványok közül telepy károly romantikus tátrai képét, ligeti antal hangulatos falusi táját és broszky viharos balatont ábrázoló alkotását mutatják be. a múlt századi magyar festészet két fő művészt, munkácsy mihályt és szinyei merse pált egy-egy tanulmánykép képviseli az anyagban. mély realizmussal ábrázolt tájképet állítottak ki a századfordulón egyéni utakat kereső mednyánszky művei közül. az aukción eladásra kínálnak glatz oszkár, csók istván, csontváry és vaszary képeket is. bizonyára sok érdeklődőt vonz a szőnyi-festménysorozat.

hazánkban először 1910-ben rendeztek hivatalos művészeti aukciót. a felszabadulás után, 1957-től kísérlezték ismét aukciók szervezésével, de az első hivatalos művészeti kópárverést 1960. őszén rendezték meg. 1971-től évente háromszor tartanak képauciót. az árveréseket megelőző kiállítást mintegy 20 ezren tekintik meg. /mti/

-. -

bb. 16. szövetkezeti pávakörök találkozója

szti/um di

1979. december 1.

szövetkezeti pávakörök kétnapos találkozója kezdődött meg szombaton püspökladányban a járási művelődési központban. a rendezvényen négy megye - békés, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok - pávakörei, citerazenekarai vesznek részt. az a céllal, hogy jobban megismerjék egymás munkáját, baráti kapcsolatokat alakítsanak ki. a helyes értékrend kialakítását zsiiri segíti, azonban nem minősítenek, csupán szakmai véleményyt mondanak az egyes csoportok szerepléséről. a találkozón résztvevő 25 csoport tagjai vasárnap délután gálaműsort adnak a művelődési központ nagytermében. /mti/

-. -

- 10 -

11.55/um

12.10

bb. 17. hámán kató emlékűnnepség kompolton

kov/um di

1979. december 1.

a heves megyei kompoltt községben, hámán kató szülöházánál szombaton emlékűnnepséget rendeztek a magyar munkásmozgalom kiemelkedő alakja születésének 95. évfordulója alkalmából. méltatták hámán kató munkásságát, majd a helyi vezetők és az uttörők megkoszorúzták a szülöház falán lévő emléktáblát.

az emlékűnnepségen az ország különböző területein dolgozó hámán kató szociálista munkabrigádok kollektívái is lerótták kegyeletüket.

a névadóra emlékeztek szombaton egerben is. példaképeink, hagyományaink mottóval megrendezték a heves megyei őrsvezetők találkozóját. a hámán kató uttöröházban pedig az uttöröházi tanács ünnepi ülésén történelmi emlékműsorral méltatták hámán kató munkásmozgalmi érdemeit. /mti/

-. -

bb. 18. iraki szakemberek vizsgája vépen

szel/um di

1979. december 1.

iraki szakemberek vizsgáztak szombaton a fennállása 20. évfordulóját ünneplő vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben. a 23 hallgató a magyar-iraki műszaki tudományos együttműködés keretében, a mém és a tesco szervezésében három hónapig ismerkedett a magyar mezőgazdasággal, annak gyakorlatával, szervezetével, alaptermológiáival. tsz-ekben és állami gazdaságokban gyűjtött tapasztalataikat szakcsoportok szakmai vezetőjeként hasznosítják hazájukban. irakból ez az ötödik tanulócsoport vépen. a korszerű intézet, ahol tanzániai és - az idén először - jamaicai hallgatók is tanulnak, a közeljövőben a mozambiki és etiópiái faluvezetőket is fogad.

a nap folyamán megemlékeztek arról is, hogy az intézet két évtized alatt 50 ezer szakembert adott a magyar mezőgazdaságnak és mintegy 400 külföldi hallgatóval foglalkozott, főként a fejlődő afrikai országokból. a szerény házi ünnepségen külön köszöntötték a 49 alapító tagot. /mti/

-. -

- 11 -

12.00/um

12.10

bb. 19. ifjúsági munkavédelmi hónap a paksi atomerőmű építkezésén

han/um di

1979. december 1.

Ifjúsági munkavédelmi hónap kezdődött szombaton a paksi atomerőmű építkezésén a kisz-bizottság kezdeményezésére. az új energiabázison a kivitelezés ütemének gyorsítása érdekében a tervezettnél is többen, csaknem tízezren dolgoznak. viszonylag kis területre csoportosítottak nagyon sok embert. különösen nagy erőket koncentráltak az elsőként üzembe kerülő reaktorboxba, ahol különböző szakmabeliek dolgoznak egyidejűleg, szorosan egymás mellett, éjjel-nappal folyamatosan. mivel az építők, szerelők majdnem fele harminc éven aluli, a kisz a radar akció keretében arra mozgósítja az ifjúsági brigádokat, hogy tekintsék kiemelt feladatnak a munkavédelmet. a balesetek megelőzése érdekében az ifjúsági brigádok éber szemekkel őrködnek a technológiai fegyelem betartásán. ahol hiányosságot tapasztalnak, például nem használják az egyéni védőfelszerelést, a munkavédelmi eszközöket, két önkéntes fotós lencsevégre kapja a szabálytalankodókat, akiket azután külön is figyelmeztetnek. december közepén vetélkedőt rendeznek, amire eddig harminc ifjúsági brigád nevezett be. az akció végén alapszervezetenként, brigádonként számvetést készítenek. azokat az észrevételeket pedig, amelyek a beruházás vezetőit érintik, a kormánybiztoshoz, illetve a miniszteri biztosokhoz továbbítják intézkedésre.

a legtöbb hiányosságot megszüntető és jelző kisz alapszervezetet és ifjúsági brigádöt megjutalmazzák. /mti/

.-.

bb. 24. amatőr filmesek bemutatója miskolcon

hag/um di

1979. december 1.

öt megye amatőr filmeseinek részvételével kelet-magyarországi amatőrfilm szemlét rendeztek miskolcon a vasas művelődési központban. hajdu-bihar, szabolcs-szatmár, szolnok, heves és borsod-abauj-zemplén megye amatőr filmesei összesen hatvannégy alkotással mutatkoztak be. fekete-fehér és színes technikával készült alkotást mutattak be. ezek többsége a munkával és a gyerekekkel kapcsolatos dokumentumfilm volt. a legsikeresebb öt művet az országos amatőrfilm fesztiválon is bemutatják. /mti/

.-.  
- 12 -

12.25/um

13/10

bb. 20. vágóhidat és sonkakonzerv üzemét avattak kaposvárott

káp/um di

1979. december 1.

szombaton kaposvárott új vágóhidat és sonka-konzervüzemet avattak. az eseményen részt vett román párt mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, valamint dr. Johannes Balser, a német szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is.

nyugatnémet cég fővállalkozásában, 144 alvállalkozó közreműködésével, tizennyolc hónap alatt készült el a huszonnégyezer négyzetméter alapterületű korszerű üzem, amely a gyártás során keletkezett melléktermékek feldolgozására is alkalmas. laboratóriumában nagy pontossággal meg tudják állapítani a felhasználható anyagok minőségét, és ennek ismeretében számítógép határozza meg a különböző termékek keverési arányát. a két és félmilliárd forintos költséggel épült üzem sikerrel állta ki a három hónapos próbagyártási időt, így szombattól áttérhetett a két műszakos termelésre. 1980-tól 410 ezer hizósertést dolgoz fel és több mint egy milliárd devizaforintot hoz évente a népgazdaságnak az innen kikerülő dobozott sonka és egyéb konzerváru, továbbá előrecsomagolt hus értékesítése.

az ünnepségen román párt kitüntetésekkel adott át. /mti/

.-.

bb. 22. „hálózzák,, a nyulakat

tób/um di

1979. december 1.

szombaton csongrád megyében 7 vadásztársaság területén feszítették ki az egyenként 1500 méter hosszúságú hálólabyrinthokat, s ezzel megkezdődött a dél-alföldön a nyulak puska nélküli vadászata.

a hajtók nagy zajt csapva riasztották, terelték a csapdába a tapsifüleseket. egy-egy hajtás után 40-60 zsákmányra tettek szert. a villámgyorsan rohanó nyulak valósággal beletekerednek ilyenkor a hálóba, ahonnan azután szállító ládába kerülnek, megfelelő mennyiségű eleség társaságában. nagy utra, külföldre indulnak ugyanis az ottani állomány felfrissítésére. a csongrád megyei vadásztársaságok a február végéig tartó szezonban 12 000 tapsifülest szeretnének „behálózni,,. /mti/

.-.  
- 13 -

12.35/um

13/10

bb. 23. elhunyt mézáros istván

mi um pr di

1979. december 1.

mészáros istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. temetése december 7-én 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp xv. kerületi bizottsága

/mti/

-. -

bb. 25. időjárásjelentés

um di

1979. december 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. december 1-én, szombaton 12 órakor:

változékony, de az évszakhoz képest enyhe idő

dél-délnyugat-európa nagy részén továbbra is magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ott változóan felhős, párás, helyenként ködös, de általában száraz az idő. európa többi részén ciklonok hatására változékony, szeles, többfelé csapadékos az időjárás. észak- és kelet-európa fölé sarkvidéki hideg levegő áramlik. a hideg levegő vonulását hózápor, hófúvás kíséri, az éjszakai órákban több helyen mínusz 15, mínusz 20 fokos fagyokat mérnek. vasárnapig estig a kárpát-medencében hűvösebb levegő beáramlása várható, de még az évszakhoz képest enyhe marad az idő.

hazánkban pénteken a keleti, északkeleti országrészben borult, több helyen ködös idő volt. szórványosan kisebb eső, ködcsitálás keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. az ország többi részén 3, 7 órán át sütött a nap. esőt ezeken a területeken nem észleltek. a hőmérséklet csúcserőrtéke a borult helyeken 2, 9, máshol 10, 18 fok között volt.

/folyt.köv./

- 14 -

12.40/um

13/20

bb. 25. /időjárás... folyt./um

szombat hajnalra a nyugati, délnyugati megyékben mínusz 3, plusz 2, az ország más részén 0, plusz 10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti változóan, néhány helyen erősen felhős volt az ég. elszórtan esett az eső, záporosó, több helyen meg erősödött a nyugati, északnyugati szél, sőt időnként viharos széllelkések is voltak. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 5, 14 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,3 fok, a százéves átlagnál 8,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb /762 hgmm/, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig

felhőátvonulások, több helyen eső, záporosó. sokfelé élénk, időnként erős, helyenként viharos lökésekkel kísért északnyugati, nyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 2, plusz 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 6, 11 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 498 cm, víz hő 5,0 fok./mti/

-. -

13/20

- 15 -

bb. 24. e m b a r g ó 18.00 óráig!

magyar vezetők távirata a laoszi népi demokratikus köztársaság  
nemzeti ünnepe alkalmából

um di

1979. december 1.

kaysone phomvihane elvtársnak,  
a laoszi forradalmi néppárt központi  
bizottsága főtitkárának,  
a laoszi népi demokratikus köztársaság  
miniszterelnökének

szufanuvong elvtársnak,  
a laoszi népi demokratikus köztársaság  
elnökének,  
a legfelsőbb népi tanács elnökének,

v i e n t i a n e

kedves elvtársak!

a laoszi népi demokratikus köztársaság kikiáltása negye-  
dik évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt köz-  
ponti bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a  
minisztertanács és az országgyűlés, valamint a dolgozó magyar  
nép nevében testvéri üdvözetünket küldjük önöknek, a laoszi  
forradalmi néppárt központi bizottságának, a laoszi népi de-  
mokratikus köztársaság kormányának, a legfelsőbb népi tanács-  
nak és a laoszi népnek.

pártunk és népünk nagy figyelemmel kíséri és üdvözli azo-  
kat az eredményeket, amelyeket a népi hatalom megszilárdítá-  
sában, a társadalom forradalmi átalakításában a laoszi nép,  
marxista-leninista élcsapata, a laoszi forradalmi néppárt ve-  
zetése alatt elért.

nagy meglepéssel látjuk, hogy az országaink és népeink  
együttműködése tovább erősödött. ennek a folyamatnak szilárd  
alapját képezik megkötött egyezményeink és megállapodásaink,  
amelyek végrehajtása eredményesen folyik.

/folyt.köv./

- 16 -

13.10/um

13.10/um

bb. 24. /magyar vezetők... folyt./um

nagyra értékeljük és támogatjuk a laoszi népi demokrati-  
kus köztársaság erőfeszítéseit, amelyeket az indokina-i térség  
békéjének, az ott élő népek imperialista-ellenes összefogásá-  
nak, szoros együttműködésének elmélyítése érdekében kifejt.

meggyőződésünk, hogy pártjaink és népeink testvéri barát-  
sága és sokoldalú együttműködése, a marxizmus-leninizmus és  
a proletár internacionalizmus elvei alapján, a béke és a biz-  
tonság megszilárdítását, a szocialista országok egységét szol-  
gálja mind az indokina-i térségben, mind az egész világon.

a magyar kommunisták és az egész magyar dolgozók nép válto-  
zatlan szolidaritásáról biztosítja a laoszi népet abban a harc-  
ban, amelyet országa függetlensége, területi integritása és  
szuverenitása, belső vívmányai megőrzése érdekében folytat.

nemzeti ünnepük alkalmából ismételten forró üdvözetünket  
tolmácsoljuk önöknek és a testvéri laoszi népnek, újabb ki-  
emelkedő sikereket kívánunk hazájuk békéjéért és biztonságáért,  
a társadalom szocialista átalakításáért folytatott küzdelmükben.

kádár jános  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának első titkára

losonczy pál  
a magyar népköztársaság elnöki  
tanácsának elnöke

lázár györgy  
a magyar népköztársaság miniszter-  
tanácsának elnöke

apró antal  
a magyar népköztársaság országgyűlé-  
sének elnöke

a hazafias népfront országos tanácsa, az országos béke  
tanács, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar kommu-  
nista ifjusági szövetség központi bizottsága és a magyar nők  
országos tanácsa az évforduló alkalmából táviratban köszön-  
tötte laoszi testvérszervezetét. /mti/

- 17 -

13-15/um

13.10/um

bb. 26. tervteljesítés borsodban - kommunista műszak  
több helyen

kör/um end sz di

1979 december 1.

már 125 ezer tonna szenet szállítottak felszínre - a gyorsmérleg adatai szerint - december 1-ig esedékes tervekön felül a borsodi bányászok, ezzel teljesítették a pártkongresszus és a felszabadulás évfordulója tiszteletére tett vállalásukat, a versenyben eddig már öt akna teljesítette éves tervét is. Lyukóbánya, a mennyiségi tervteljesítésen túl több mint tízmillió forinttal csökkentette idén a termelési költséget ebben az évben, a putnoki bányaüzem dolgozói pedig, akik szintén eleget tettek kötelezettségeiknek, tonnánként hét forinttal olcsóbban szállították felszínre a szenet a tervezettnél.

a borsodi bányászok tervteljesítésének értékét növeli, hogy a szén minősége is jobb a számítottnál, a sikert különösen a nagyértékű gépek folyamatos üzemeltetése, valamint a karbantartás jó megszervezése tette lehetővé.

szombaton ismét több vállalatnál, üzemben tartottak kommunista műszakot.

a volán 7-es szolnoki vállalata 570 tehergépkocsival gyorsította egyebek között a cukorrépa valamint az építőanyagok fuvarozását, s tervén felüli szállításokat vállalt a kereskedelmi hálózat megrendelésére is, könnyítve az ünnepek előtti áruellátást, a kommunista műszakon 700 gépkocsivezető és 100 műszaki dolgozó vett részt, a szombatihoz hasonló műszakot szerveznek vasárnapra is, a műszakbért, mintegy negyedmillió forintot gyermekintézmények fejlesztésére és a munkáslakás építések támogatására használják fel.

a metalimpex külkereskedelmi vállalat alkalmazottai közül 450-en dolgoztak szabad szombatjukon, többségük székesfehérváron, a könnyűféműben alumínium exportszállítmányokat csomagolt, ily módon kívánják hozzájárulni a hazai fémkohászat exporttervének hiánytalan teljesítéséhez, a kommunista műszak bért a főtí gyermekváros fejlesztésére ajánlották fel. /mti/

--

- 18 -

13.30/um

14.10  
14.10

bb 27. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke  
14.00 óráig

um

1979. december 1.

1. tankötelezettségi törvény végrehajtásáról /1.jav./
2. több lakás panelépítési eljárással
3. őszi nagytakarítás, faültetés a fővárosban
4. magyar filmhónap párizsban
5. szeszitalkorlátozás szegedi közterületen
6. kedden lottó jutalomsorsolás
7. gazdaságosabb termékek, jobb minőség
8. gótikus alkotások kiállítása
9. tavaszias idő
10. elutazott a spanyol szakszervezeti küldöttség
11. ausztriában a szombathelyi madrigál kórus
12. balesetek
13. gyermek filmnapok kezdődtek csongrádban
14. simon pál lengyelországba utazott
15. megnyitott az 50. képek kiállítása /2.jav./
16. szövetkezeti pávakörök találkozója
17. hámán kató emlékűnnepség
18. iraki szakemberek vizsgálja
19. ifjúsági munkavédelmi hónap pakson
20. amatőr filmek bemutatója miskolcon /3.sz.jav./
21. vágóhidat avattak kaposváron
22. „hálózák,, a nyulakat
23. elhunyt mécsáros istván
24. magyar vezetők távirata laoszba /4.sz.jav./
25. időjárásjelentés
26. kommunista műszakok
27. hírjegyzék

--

bb. 28. munkáslakások szigetszentmiklóson

bam/mo um bc

1979. ndecember 1.

hatvan család költözött be szombaton szigetszentmiklóson az új munkáslakótelep lakásaiba, az 1976-ban munkáslakótelepüléssé nyilvánított nagyközségben 1981-ig 340 lakás épül. több gyár, intézmény - például a csepel autógyár, a pestvidéki gépgyár és a papíripari vállalat - átlagosan 70-80 ezer forint kamatmentes kölcsönrel segítette dolgozóit a költségviselésben, a tervek szerint január végéig újabb 120 otthont adnak át rendeltetésének az építők. /mti/

14.00/um

14.10  
14.10

--

- 19 -

bb. 30. gyermekmüsor a kertészeti egyetemen

t da ch bc

1979. december 1.

több mint ezer apróság kacajától volt hangos szombaton a kertészeti egyetem, ahol az intézmény klubja mikulás-ünnepséggel kedveskedett a 2-10 éveseknek. a belépők „ára”, mindössze egy virágrajz volt, amelyet az apróságoknak Ajánlott elkészíteniük. a kis alkotásokból kiállítást is rendeztek, s azok egy hétki diszítik az egyetem falait. a kicsinyek először gyermekdalokat tanultak meg, majd a mikulás a puttonyából ajándékokat varázsolt elő számukra. nem maradt ki a programból a bohócok sem, s a filmvetítésen Walt Disney meséfiguráinak kalandjaival ismerkedhettek meg az apróságok. a vidám műsort gyermektáncháza zárta. /mti/

-. -

bb. 31. flesch károly - emléktáblája mosonmagyaróváron

mzs ch bc

1979. december 1.

emléktáblával jelölték meg szombaton flesch károly hegedűművész és zenepedagógus szülőházát mosonmagyaróváron. flesch 1873-ban született. koncertezett európa és az egyesült államok nagyvárosaiban, s többek között tanított amszterdamban, badenban, berlinben és londonban, Luzernben pedig mesteriskolát vezetett. a hegedűjáték művészete címmel megírta a modern hegedűtanítás egyik alapművét. alkotói pályája 1944-ben Luzernben bekövetkezett halálával ért véget. az emléktábla-avatáson moldoványi géza, a hazafias népfront városi bizottságának titkára méltatta flesch károly életutját. /mti/

-. -

bb. 32. himzésparádé kölesden

blb ch bc

1979. december 1.

a tolna megyei kölesden különféle tájegységek himzésmotívumait fel-sorakoztató kézimunkakiállítás nyílt szombaton. a kossuth lajos községi művelődési házban helyi asszonyzakkör rendezte kiállításon kétszáznál több kabcsi, kapos-menti, buzsáki, karádi, matyó, sárközi, székelyudvarhelyi és más himzésű lakásdísz, ruha, párna, terítő, bluz és egyéb kezimunka látható. bemutatják a feledéstől megmentett ujabban felfedett kölesdi himzőhagyományt is. főleg zsebkendőket, ágyneműket és alszszoknyákat himeztek e faluban. /mti/

-. -

15.30/ch

-20-

1540

bb. 34. Lottónyeremények

zsu dg

1979. december 1.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 48. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

4. találatos szelvénye 212 fogadónak volt, nyereményük egyenként 33.893,- forint  
3. találata 11.863 fogadónak volt nyereményük egyenként 303,- forint

a 2 találatos szelvények száma 214.793,- forint ezekre egyenként 21,- forintot fizetnek. /mti/

-. -

bb. 33. kommunista műszak a bhg szekszárdi gyárában

blb/su dg

1979. december 1.

kommunista műszakot tartottak szombaton a beloiannisz hradástechnikai gyár szekszárdi kapcsológgyárában az üzem mintegy négyszázötven dolgozója vette ki részét az önkéntes munkából, s az érte járó ötvenezer forint bért óvodai célra ajánlotta fel. a műszakban főleg telefonközpont-alkatrészeket szerelvényeket készítettek, akik edig mintegy huszan nem vehettek részt a finom szerelési munkában azok csákmányal kezükben terepet rendeztek. /mti/

-. -

bb. 35. nemzetközi macskakiállítás

t/sz/-mo/zsu bc

1979. december 1.

nemzetközi macskakiállítás nyílt szombaton a taurus kerepesi uti kulturházában, a magyar macskabarátok és tenyésztők országos egyesületének szervezésében. a kiállításon több mint 200, hazánkban nagyrészt ismeretlen fajta látható. a korábbi három magyar kiállításon elsősorban az itthon is tenyésztett sziámi és perzsa fajtákat láthatták az érdeklődők, a most burmai, abessziniai, havannai szíriai és karthauzi cicafajták is bemutatkoznak. a kátnapos kiállításra sok macskabarát és tenyésztő érkezett csehszlovákiából, az ndk-ból az nszk-ból és ausztriából. /mti/

-. -

15.40/zsu

-21-

1620

bb.29. németh józsef festőművész kiállítása hódmezővásárhelyen

dén/zsu dg

1979. december 1.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban szombaton nyílt meg németh józsef munkácsy-dijas festőművész gyűjteményes kiállítása. az alkotó szőnyi istván tanítványaként 1957-ben fejezte be tanulmányait a képzőművészeti főiskolán. hallgatóként ismerkedett meg az iskola hódmezővásárhelyi művésztelepén az alföldi várossal, amelyet tanulmányai befejezése után lakóhelyül választott és mai napig is ott dolgozik. 1960-ban nyílt első önálló kiállítása óta országsszerte és külföldön is számos tárlatán ismerhették meg az érdeklődők művészetét. több nagyméretű freskója, majolika képe, gobelinje díszíti városaink művelődési- és közintézményeit.

mostani vásárhelyi gyűjteményes kiállításán hatvan festménye nyújt betekintést a több mint másfél évtizedes munkásságába. festményein az alföldi embereket, munkájukat örökíti meg sajátosan egyéni látásmódjában. /mti/

-. -

bb. 36. tavaszias december -kezdet

szé, dáv, lász, ch dg

1979. december 1.

az időjárás megtréfálta a természetet: szombaton a veszprémi utcákon erdei hóvirágot árusítottak. a máskor általában január végén-február elején megjelenő téli virág a melegebb, szélvédett bakonyi völgyekben szőnyegszerűen terítette be kibontott szirmaival a sétatutak környékét. a tenyészhelyeket jobban ismerő természetjárók nyíló erdei ibolyát is találtak a balatonfelvidék mediterrán éghajlatu tájegységein.

a madárvilág viszont az enyhe időjárás végét jelzi. a velen-tó környékére ugyanis egymás után érkeznek a téli szárnyas vendégek. a tóparti erdőszéleken, tisztásokon gyakran halljuk fel az északi tájakról jött fenyőrigók jellegzetes csettegő, csacsogó hangja; a bokros, bozótos tájon több ezer madár ütött tanyát. a tavon feltűntek a nyílt vizek nagytestű hajlott csőrű madarai, a hazánkban csak néhány hétig vendégeskedő északi buvárok, s hosszú barázdákat „szántva”, megjelentek a vadlud nagyságu jeges buvárok is. a csendes partmenti nádasszéleket a halevő bukók népes csapata vette birtokba. /folyt. köv./

16.55/ch

-22-

1425

bb. 36 /tavaszias ... folyt./ ch

a télre készültek a kiskerttulajdonosok bács-kiskun megyében. a kellemes tavaszias, napfényes időt kihasználva sok helyütt földbeszórták a zöldborsó és a pterezselyemfélék magját, s dugattják a vöröshagymát. dolgoztak a szőlő-gyümölcsstelepiők is a kiskertekben és a nagyüzemekben. ez év őszén és a jövő év tavaszán 1400 hektáron alakítanak ki új szőlőt, 1000 hektáron pedig zárt rendszerű gyümölcsösöket telepítenek. a kiskertgazdaságokban elsősorban a csonthéjasokat pótolják, ehhez azonban kajsziból, meggyből kevés a szaporítóanyag és hiányzik a gyökeres csemegeszőlővessző is. /mti/

-. -

bb. 37. gácsi mihály grafikusművész kiállítása miskolcon

kör/zsu dg

1979. december 1.

gácsi mihály grafikusművész kiállítását sombaton nyitották meg miskolcon a józsef attila könyvtár kiállítási termében. a városban önálló tárlattal először bemutatkozó művész több mint száz alkotást, közte linometszeteket, rajzokat, exlibriszeket mutatott be az utóbbi egy évtized alkotásai közül. megtekintheti a miskolciak garai: hári jános-ához készített 15 lapból álló színes linómetszet illusztrációját, valamint petőfi: szeget-szeggel című alkotásához készített rajzait is. /mti/

-. -

bb.38. 75 .éves a nagymarosi szövetkezeti férfikar

bam/mo/zsu db

1979. december 1.

jubileumi hangversenyt rendeztek szombaton a nagymarosi művelődési ház dísztermében a helybeli szövetkezeti férfikar fennállásának 75. évfordulója alkalmából. a kórus hat más énekkarral együtt klasszikus műveket és mai szerzők alkotásait mutatta be a közönségnek.

a művelődési házban kiállítás is nyílt a kórus 75 éves történelmének dokumentumaiból, emléktárgyaiból, díjaiból.

nagymaroson 1904-ben munkáskórusként alakult meg a mai férfikar elődje, s többszöri átalakulás után, husz esztendő megszakítás nélkül szerepel. tagjai közül többen 50 éve énekelnek a kórusban. /mti/

-. -

17.05/zsu

-23-

1430

felhasználható: 20 órától!

bb.40. nemzetközi dzsesszhangverseny győrött

mzs/zsu db

1979. december 1.

nemzetközi dzsesszhangversenyt tartottak szombaton győrött, a megyei művelődési központban. a műsorban a saturnus együttes, pege aladár és a jugoszláv bosko petrovics együttes, valamint füstti balogh gábor zongoraművész és az nsk-beli albert mangelsdorf tronbonművész lépett fel. a közreműködők saját szerzeményeiket és a dzsesszmusika klasszikusainak műveit szólaltatták meg. /mti/

-. -

felhasználható: 19 óra után!

bb.39. balázs árpád szerzői estje szentesen

dén/zsu dg

1979. december 1.

a szentesi színházteremben szombaton este tartották meg balázs árpád erkel és szot díjas zeneszerző szerzői estjét. balázs árpád művei az 1969-es és 1972-es koncertek után most harmadik alkalommal hangzottak el önálló esten a szülővárosában. több új kórusműve és szólóhangszerekre írt szerzeménye a mostani szentesi hangversenyen először került bemutatásra a koncertpódiumon.

a szerzői esten neves előadóművészek mellett a magyar rádió gyermekkórusa és a szolnoki kodály kórus működött közre. /mti/

-. -

felhasználható 19.30-tól!

bb.41. kassai istván zongoraestje győrött

mzs/zsu dg

1979. decdmber 1.

kassai istván, a magyar rádió zongoraversenyének győztese szombaton győrött, a városi tanács dísztermében adott hangversenyt. szólóestjén beethoven és prokofjev szonátáit, valamint chopin balladáit szólaltatta meg, telt ház előtt. a koncertet a rádió egyenes adásban közvetítette. /mti/

-. -

17.10/zsu

-24-

1450

felhasználható- 19 óra után

bb.42. tizéves a mohácsi délszláv klub

igó/zsu db

1979. december 1.

tizéves az ország egyik legrégebb, legeredményesebben működő nemzetiségi intézménye: a mohácsi délszláv klub, szerb-horvát néven: kluba juznih slavna. az idő alatt anyanyelvi művelődés és a nemzetiségi honismeret közösségi otthonává fejlődött, s a klub tevékenységét a „szocialista kulturáért”, kitüntetéssel ismerték el az idén.

a jubileum alkalmából szombaton nemzetiségi ünnepet rendeztek mohácson, a duna-parti város mindhárom népcsoportja - magyarok, horvátok, németek - részvételével, s ott voltak a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének vezetői is. a szomszédos jugoszláviából - pémonostorról és dárdáról - énekkar, táncsoport és tamburazenekar látogatott mohácsra, s műsort adtak az ünnepélyen.

a nemzetiségi otthon tevékenységéről szalai lászlóné klubvezető számot adva, elmondotta: a bartók béla művelődési központ keretében működő klubnak saját helyisége van, amelyet délszláv néprajzi tárgyak, népművészeti alkotások díszítenek. a klub tagjainak a száma meghaladja a 170-et, gyermekek, a fiatalok és a felnőttek egyaránt szívesen vesznek részt a szerb-horvát nyelvű klubfoglalkozásokon zenei és honismereti irodalmi, történelmi foglalkozásokon, rendezvényeken.

a klub munkáját segítik a pécsi <sup>tanár</sup> képző főiskola délszláv tanszékén hallgatói, a mohácson működő délszláv könyvtár pedig fiókkönyvtárat helyezett el a klubban. az intézmény hírnevét öregbíti az országszerte, sőt határainkon túl is ismert mohácsi nemzetiségi együttes. /mti/

-. -

felhasználható 18.30 órától!

bb.43. vörösmarty emlékünnepe kápolnásnyéken

dáv ch dg

1979. december 1.

vörösmarty mihály születésének évfordulója alkalmából emlékünnepeket rendeztek szombaton szülőfalujában, a fejér megyei kápolnásnyéken. czine mihály irodalomtörténész méltatta a szót költőjének munkásságát, majd horváth ferenc színművész tolmácsolta a költő legszebb gondolatait.

ebből az alkalomból a helytörténészek és az amatőr vörösmarty kutatók által a környéken összegyűjtött anyagból kiállítást is nyitottak, ahol a költő munkásságával foglalkozó dokumentumokat, korabeli újságkivágásokat, köteteket, valamint néhány személyes használati tárgyat láthatták az érdeklődők. /mti/

-. -

17.30/ch

-25-

felhasználható 19.00 óra után!

bb. 44. a 80 éves bárdos Lajost köszöntötték dél-dunántul kórusai

igó ch dg

1979. december 1.

pécsett hangverseny-sorozattal köszöntik bárdos Lajos kossuth-díjas zeneszerzőt 80. születésnapja alkalmából. szombaton a Liszt Ferenc koncertteremben tartott ünnepi esten agócsy László karnagy méltatta a XX. századi magyar kórusmuzsika kiemelkedő alakjának munkásságát. a mestert szoros szálak fűzik a mecsekaljai városhoz, ahova 1934 óta rendszeresen visszatér, számos kórusművét adta át pécsi énekkaroknak első bemutatásra, s több dalt komponált a pécssett élő Pákolitz István és Vargha Károly költeményeire. a hangversenyen jelenlevő zeneszerzőt Baranya, Somogy és Tolna legjobb kórusai köszöntötték bárdos-művekből összeállított műsorukkal. a szombaton és vasárnap fellépő tizenhat dél-dunántuli énekkar együttségével felszámolt több kórusművet adott, illetve ad elő. /mti/

-.-

felhasználható 20.00 óra után!

bb. 45. formációs tancbemutató Miskolcon

kör. ch dg

1979. december 1.

hetedik alkalommal rendezték meg szombaton Miskolcon a sportcsarnokban, az immár hagyományos évenként ismétlődő formációs tancbemutatót, amelyen a tíz hazai csapaton kívül két csehszlovákiai: az érsekújvári és a brunói táncklub együttese is fellépett.

a versenyzők a hagyományos tancokon - például a csárdáson, a bécsi keringőn - kívül mai modern - beatzenére koreografált tancokat is előadtak.

a gálaesten felléptek a szocialista országok tavaly Miskolcon megtartott versenytáncbajnokságának győztesei is. két-két ndk-beli, szovjet és magyar pár mutatta be műsorát.

a tancbemutatóhoz kapcsolódva vasárnap a népművelők és táncpedagógusok országos konferenciáját rendezik meg Miskolcon. a résztvevő szakemberek a táncklubok, a táncházak szervezésével kapcsolatos tapasztalatokat, valamint a mozgáskultúra fejlesztésének lehetőségeit vitatják meg. /mti/

17.50/ch

-.  
-26-

felhasználható: 20.40 órától!

bb. 46. szombaton hazaérkezett

k da ch pr

1979. december 1.

bécsből uszta Gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára, az ellenállók nemzetközi szövetsége /fir/ alelnöke, aki részt vett a fir elnökségi ülésén. /mti/

-.-

bb.47. időjárásjelentés

z/p dg

1979. december 1.

változékony idő

vasárnap felhőátvonulások lesznek, több helyen várható eső, záporosó. az északnyugati, nyugati szél időnként megerősödik, néhány helyen viharos szellőkések is előfordulnak. a hőmérséklet vasárnap kora délután 6-11 fok között lesz. /-mti/

-.-

öb.48. szombaton hazaérkezett

mv/pr/p d g

1979. december 1.

havannából Molnár Ferenc kulturális államtitkár vezette küldöttség. kubai tartózkodásuk során megbeszéléseket folytattak a két ország kulturális minisztériumainak együttműködéséről. fogadásán a ferihegyi repülőtéren jelen volt José A. Tabares, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

22.05;p

-27-

18.00

bb. 49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától  
zárásig

p bc

1979. december 1.

- 28. munkáslakások
- 29. kiállítás
- 30. gyermekmüsor
- 31. flesch károly
- 32. himzésparádé
- 33. kommunista műszak
- 34. lottónyeremények
- 35. macskakiállítás
- 36. tavaszias december
- 37. gácsi mihály
- 38. férfikar
- 39. balázs árpád
- 40. dzsesszhangverseny
- 41. kassai istván
- 42. délszláv klub
- 43. vöröstarty emlékünnepe
- 44. a 80 éves bárdos lajos
- 45. táncbemutató
- 46. szombaton hazaérkezett
- 47. időjárásjelentés
- 48. hazaérkezett
- 49. hirjegyzék

/mti/

-. -

22.10/p

28-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: dosztányi imre  
barczoni lászló  
deregán gábor

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. előnevelt, termő szőlőtőkék a sárszentmihályi állami gazdaságból

dáv/um st dg

1979. december 2.

a szőlőültetvényekben elpusztult tőkék pótlására a sárszentmihályi állami gazdaság megkezdte az ugynevezett magas törzsi oltványok előnevelését. az elkövetkező hónapokban többzetet teleltetnek át az inotai üvegházakban. tavasszal pedig a szabadba ültetik ki őket. a megerősödött, egy méternél magasabbra nyurgult „foghipótló”, szőlőoltványokat a jövő év őszén vásárolhatják meg a gazdaságok. amennyiben a magas törzsi oltványok iránt kellő érdeklődés mutatkozik, a gazdaság évente százezer darabot nevel a szőlőtermelő üzemek részére. /mti/

.-.

bb. 2. ritka madárvendégek a csongrádi vadvizeken

tób/um dg

1979. december 2.

hazánkban ritkán megjelenő madarak tartózkodnak a csongrád megyei vadvizeken. a szegeddel határos fehértói természetvédelmi területen a magas észak lakói, a tundravidéken fészkelő kis bukók vendégeskednek. hazájukat a tavak befagyásakor hagyják el és keresik fel a jégmentes tavakat. az apró halakkal, rovarokkal és növényekkel is táplálkozó madarak jól érzik magukat a dél-alföldi vadvizeken a decemberi enyheségben.

/folyt.köv./

- 1 -

11/10  
Pa